Публичный отчет
Филиала № 1 « Улыбка» Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада  № 7 города Пензы «Ягодка»
за 2016 – 2017 учебный год 

Уважаемые родители, педагоги,
общественность, друзья и партнёры ДОУ!

 
Предлагаем вашему вниманию Публичный информационный отчет, в котором представлены результаты деятельности МБДОУ за 2016-2017 учебный год. В нашем сообщении содержится информация о том, чем живет ДОУ, как работает, чего достигло, какие потребности и проблемы администрация и коллектив учреждения надеется решить с Вашей помощью. Коллектив детского сада надеется в вашем лице получить поддержку.

Общая  характеристика
ДОУ рассчитано на 220 мест от 2 до 7 лет
ДОУ расположено по адресам: г. Пенза, ул. Аксакова, 2-А; 


ул. Бурмистрова, 16А (МБОУ СОШ № 61 г. Пензы)
телефон: 32 -44 -37

В период 2016 - 2017 учебного года в Филиале № 1 «Улыбка» Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 7 «Ягодка» города Пензы функционировало 13 групп:

Раннего возраста – 3 группы

Младшего возраста – 3 группы

Среднего возраста – 2 группы

Старшего возраста – 3 группы

Подготовительных – 2 группы

Списочный состав - 327
          Состав семей:

          - неполная - 33
          - неблагополучная – 3
          - многодетная – 17
          - опекаемых – 3 семьи

        Ведется картотека семей по соответствующим типам.
Кадровое обеспечение 

воспитательно-образовательного процесса
Педагогический процесс в ДОУ обеспечивают специалисты:

- руководитель;
- заместитель заведующего по ВМР;

- 26 воспитателей;

- 2 учителя-логопеда;
- педагог-психолог;

-  4 музыкальных руководителя;
Из них имеют:

- высшее образование  - 26 чел.;
- среднее специальное педагогическое – 8 чел.;
характеристика квалификационных критериев педагогов: (без администрации):

- высшую квалификационную   категорию –8 чел.;

- первую квалификационную категорию – 17 чел.;
- не имеют категории – 7 чел. 
С детьми работает высококвалифицированный педагогический коллектив.

Руководитель ДОУ:

Юнакова Людмила Федоровна. Ветеран труда. Награждена Почетной грамотой Министерства образования РФ, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», Почетным Знаком Героя международной энциклопедии «Лучшие люди в образовании».
Образование – высшее.
Стаж работы – 48 лет.
Стаж работы в должности – 41 год. 
Квалификационная категория – высшая.

Заместитель заведующего  по воспитательной и методической работе:

Пучкова Анна Анатольевна
Образование – высшее.

Стаж работы – 25 лет.
Стаж работы в образовании 21 год, в должности – 4 года. 
В 2016 году прошла дополнительную профессиональную переподготовку по программе: «Менеджмент в образовании» в Центре дополнительного педагогического образования ФГБОУ «Пензенский государственный университет». 

Квалификационная категория – высшая.
Награждены нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ» - 3 человека:

Юнакова Л.Ф. – заместитель заведующего ДОУ по ВиМР;

Лягина М.М. – воспитатель;

Андрияшкина О.В. – воспитатель.

Награждены Почетной грамотой Министерства образования РФ – 8 человек:

Горшинская Н.Е. – воспитатель;

Солдатова Е.А. – воспитатель;

Вахтина Л.Н. – воспитатель;

Тувышева П.С. – завхоз;

Серегина Т.Ф. – учитель-логопед;

Ксенофонтова О.Ф. – работник кухни;

Прохорова Е.В.- воспитатель.

Отсюда следует сделать вывод: в ДОУ работает сплоченный, квалифицированный коллектив.

   Учитывая происходящие в Российской системе образования изменения, связанные с введением Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, каждый педагог должен быть готов к осуществлению профессиональной деятельности в новых условиях.

   В этом учебном году педагоги нашего Учреждения успешно прошли аттестацию на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к     первой и высшей категориям: 4 человека.
    Прошли дополнительную профессиональную переподготовку по программе: «Педагогика и методика дошкольного образования» в Центре дополнительного педагогического образования ФГБОУ «Пензенский государственный университет» - 1 человек.

     Повысили квалификацию:

   в ГАОУ ДПО «Институте регионального развития Пензенской области» по программе «ФГОС ДО: современные подходы к развитию ребенка» - 6 человек.
   Приняли активное участие в работе стажировочных площадок Муниципального казенного учреждения «Центр комплексного обслуживания и методологического обеспечения учреждений образования города Пензы» по проблемам:  «Повышение уровня профессионального мастерства педагогов как условие перехода на ФГОС»; «Современные формы и методы работы по развитию речи детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС ДО», «Реализация художественно-эстетического направления развития детей дошкольного возраста с использованием нетрадиционных художественных материалов», «Современные подходы к организации образовательной деятельности в ДОУ». Получили сертификаты по результатам стажировки – 4 человека. Посещали школу повышения педагогического мастерства для инструкторов физической культуры, стажировочную площадку для музыкальных руководителей ДОУ – 2 человека.
   Участвовали в семинарах, лекциях, организованных ИРР ПО, МКУ НМЦ – 15 человек.
   Получает высшее дошкольное образование в  ФГБОУ «Пензенский государственный университет»- 1 человек (заочное отделение).
   В течение 2016-2017 уч. года педагогический коллектив ДОУ совместно  с родителями (законными представителями) принимал активное участие в «Конкурсе на лучшую организацию питания среди муниципальных образовательных учреждений города Пензы».
   В конкурсе на «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих территорий к Новому году и Рождеству Христову» среди учреждений Первомайского района. Награждены Благодарностью Администрации Первомайского района города Пензы за активное участие и большую творческую работу по оформлению территории учреждения к празднику Нового 2017 года и Рождества Христова.

   В  марте 2017 г. приняли участие в XX научно-практической конференции педагогических работников образовательных учреждений города Пензы «Реализация ФГОС. Профессиональный рост учителя как главный инструмент достижения высокого уровня обученности выпускников». В номинации «Педагогические чтения». В работе секции Управление образовательным учреждением зам зав. по ВиМР Пучкова А.А. с  темой: «Роль самоанализа в формировании карьеры менеджера ДОУ» стала лауреатом номинации «Оригинальность идеи». В секции «Технологии в образовательном процессе дошкольного образовательного учреждения» воспитатель Андрияшкина О.В. с темой опыта «Формирование представлений детей 5 -7 лет о труде взрослых по выращиванию овощных культур на основе проекта «Огород на окне» стала Победителем.

   В марте 2017 г. воспитатель высшей квалификационной категории Андрияшкина О.В. приняла активное участие в работе инновационной площадки «Инновации в дошкольном образовании»  с опытом работы по теме: «Формирование представлений детей 5 -7 лет о труде взрослых по выращиванию овощных культур на основе проекта «Огород на окне»  в рамках XX научно-практической конференции педагогических работников образовательных учреждений города Пензы. 

   Воспитатели Круговая Е.Ю., Брусникина О.В. принимали участие в Фестивале ВФСК «Готов к труду и обороне» ГТО среди сотрудников учреждений бюджетной сферы г. Пензы Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике г. Пензы.

   Одно из приоритетных направлений работы с детьми старшего дошкольного возраста в нашем учреждении: «Эффективность формирования системы знаний у детей старшего дошкольного возраста о профессиях жителей Пензенского края». В работе сделан акцент на знакомство детей с профессиями и производствами тружеников нашего региона: АО «Фабрика игрушек», ОАО Молочный комбинат «Пензенский», ОАО «Пенздизельмаш, ЗАО «Пензенская кондитерская фабрика», ТЦ «Перекресток», Трикотажная фабрика,  АО Пензенский тепличный комбинат.  Данная профориентационная работа в системе ведется в нашем детском саду с 2007 года  (10 лет).

    С данными предприятиями заключены договора, одним из пунктов которых является содействие в организации экскурсий  с целью ознакомления старших дошкольников с рабочими профессиями, работой технологических линий, процессом изготовления кисломолочной продукции, технологии изготовления мягкой игрушки, с профессией продавца в торговом центре. В результате созданы видеофильмы на предприятиях легкой и тяжелой промышленности. Таким образом,  в арсенале Учреждения собрано 9 видеоэкскурсий.
   В апреле 2017 года на базе нашего Учреждения МКУ «Центром комплексного обслуживания и методологического обеспечения образовательных учреждений» 
г. Пензы было организовано занятие стажировочной площадки для начинающих воспитателей ДОУ «Современный подход к ознакомлению детей с трудом взрослых». В работе стажировочной площадки принимали активное участие руководитель ДОУ Юнакова Л.Ф. с темой выступления «Актуальность проблемы по ознакомлению дошкольников с трудом взрослых»,  воспитатели: Андряшкина О.В. «Формирование представлений детей 5 -7 лет о труде взрослых по выращиванию овощных культур на основе проекта «Огород на окне», Вирясова Н.А, Катунина Н.В. «Лэпбук – способ оформления самостоятельного исследовательского проекта» (Преемственность в ДОУ), Солдатова Н.А., Солдаткина А.А. - деловая игра «Играем – профессию выбираем», Прохорова Е.В. «Развитие речи детей с ОВЗ при ознакомлении детей с профессиями взрослых», Батайкина Л.Ф.  представила слушателям игру «Где логика?». Активные участники  стажировочной площадки награждены Благодарственными письмами МКУ «Центра комплексного обслуживания и методологического обеспечения образовательных учреждений» г. Пензы.
   В рамках реализации проекта «Крепка семья – сильна Россия» Региональной общественной организации поддержки ветеранов военной службы «Офицерский клуб» воспитатель Круговая Е.Ю. приняла участие в конкурсе по нравственному и патриотическому воспитанию в номинации «За вклад в развитие семейной культуры», в издании сборника «Хранители времен» - с   презентацией «Хранители времен».

   На Всероссийском образовательном портале «Просвещение» воспитатель Пронькина Н.В. опубликовала сценарий детско-взрослого события «День Победы»; воспитатель Рыжова Ю.И. – план-конспект непрерывной образовательной деятельности детей 4-5 лет по ИЗО-деятельности: «Девушка румяная – Матрешка деревянная». Педагоги получили Свидетельства о публикации учебно-методического материала.
   Воспитатель Секаева Н.Н. приняла активное участие  в Фестивале проектов по благоустройству территорий образовательных организаций города Пензы «Ландшафтный дизайн». Проект вошел в девятку лучших проектов по городу Пензе. Реализация проекта осуществляется на территории ДОУ.

   В июне 2017 г. воспитатель Андрияшкина О.В. участвовала в педагогическом салоне дошкольного образования ГАОУ ДПО ИРР ПО Центра дошкольного образования, поделилась опытом работы по теме: «Формирование представлений у детей старшего дошкольного возраста о труде жителей Пензенского края на основе парциальной программы «Человек на родной земле».

Перспектива  в работе:
С целью приобщения дошкольников к здоровому образу жизни и актуализации модели по физическому развитию в соответствии с ФГОС ДО:
- продолжить работу по реализации проекта «Ландшафтный дизайн»;

- продолжить работу по  одному из приоритетных направлений работы с детьми старшего дошкольного возраста в нашем учреждении: «Эффективность формирования системы знаний у детей старшего дошкольного возраста о профессиях жителей Пензенского края» при тесном взаимодействии с родителями (законными представителями), социумом.
Условия обучения и воспитания
Содержание развивающей  предметной–пространственной среды ДОУ отвечает требованиям ФГОС ДО: содержательно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная. Благодаря бюджетному финансированию,  поддержке учреждений–социальных партнеров, родителей значительно пополнилась  материально-техническая и методическая база учреждения. 
В ДОУ продолжают пополняться центры развития детей,  игрушки – трансформеры, уголки уединения, дидактические игры, сделанные своими руками. Наряду с традиционными имеются современные игрушки, а также предметы-заместители. Учитывается  гендерная специфика (игры для мальчиков и девочек). Обеспечивается безопасность при использовании оборудования с наличием сертификата качества.
В ДОУ имеются:

- кабинет заведующей;

- методический кабинет;
- кабинет психолога и логопеда;

- медицинский кабинет;
- изолятор;
- спортивный комплекс на улице;

- участки для прогулок детей;
- музей народного быта;

- музей спорта;
- музей одной картины;

- музей космоса

- музыкальный зал;

- театральная студия;
- класс дорожного движения;
- библиотека.

Можно сделать вывод: в ДОУ организована современная, отвечающая требованиям ФГОС ДО развивающая предметно-пространственная среда. 
Управление детским садом
Непосредственное управление ДОУ осуществляет руководитель.
В состав органов самоуправления ДОУ входят: 

            - педсовет;
            - родительский комитет;
            - профсоюзный комитет.
Социальная активность и партнерство ДОУ

Современное дошкольное учреждение не может успешно реализовывать свою деятельность и развиваться без взаимодействия с социумом. 
Художественно-эстетическому развитию детей способствовали встречи с сотрудниками картинной галереи им. К.А. Савицкого, которые в  течение года ежемесячно проводили  с дошкольниками интегрированные занятия художественно-эстетического цикла, праздники: «Осенины», «Масленица», «Пасха»,  «Зеленые святки – Троица».
Согласно плана работы по художественно-эстетическому развитию в ДОУ были организованы встречи детей с коллективами областного кукольного театра,  драматических театров «Зазеркалье»», фольклорной группой «Ти-ра-ра», кукольного театра Владимира Афанасьева.
Дети, родители  нашего детского сада принимали участие в детско - взрослых образовательных событиях: спортивных мероприятиях при ФОК «Олимп» г. Пензы.
            В течение года педагогом дополнительного образования МБОУ ДО ДЮЦ 

«Спутник» Пекинасовым А.Е. с детьми старшего дошкольного возраста проводились занятия по правилам дорожного движения и пожарной безопасности.

     В мае состоялось по ПДД детско-взрослое событие совместно педагогами-организаторами МБОУ ДО ДЮЦ «Спутник» Мельниковой А.В. и Елисеевой Е.А., инспектором ГИБДД Новоженцевым В.А, педагогами ДОУ, родителями (законными представителями)  и детьми старших групп на тему: «Веселый светофорчик».

   Согласно  совместного плана с филиалом детской областной библиотеки № 8  в ДОУ работает библиотека. Руководитель библиотеки, воспитатель детского сада проводит консультации, беседы с родителями, викторины, конкурсы на лучшее чтение стихов. Результат ее работы – почти 100% детей, большинство родителей  детского сада  являются постоянными читателями библиотеки.
ДОУ  много лет сотрудничает с предприятиями города, которые содействуют функционированию и развитию нашего учреждения: ОАО Молочный комбинат «Пензенский», АО «Фабрика игрушек», ТЦ «Перекресток». С ними  достигнуты договорные соглашения на проведение ремонтных работ, приобретение оборудования, мебели, проведение  благотворительных акций ко дню Победы. Благодаря их поддержке  из года в год укрепляется материально- техническая и методическая база учреждения. 
Анализ показывает, что сотрудники ДОУ занимают активную жизненную позицию, понимают социальную значимость участия в мероприятиях различного уровня и приучают к этому  дошкольников.

Взаимодействие с семьями воспитанников
   На основании нормативно - правовых документов педагогический коллектив нашего учреждения стремится  к укреплению и расширению взаимодействия с семьями воспитанников, более активному вовлечению родителей в педагогический процесс. Родителей знакомят с нормативными документами в области образования: Закон «Об образовании в РФ» (права и обязанности родителей и т.д.), ФГОС ДО, законодательством в области семьи: Конвенцией ООН «О правах ребенка», Конституций РФ (права детей, права и обязанности родителей), Кодексом РФ «Об административных правонарушениях за ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей по воспитанию детей», Законом Пензенской области «Об основных гарантиях прав ребенка Пензенской области», Уставом учреждения. Эти документы сосредоточены в каждой группе. Вниманию родителей предлагаются красочно оформленные Стандарты, определяющие совокупность требований  к дошкольному образованию. 
   В ДОУ осуществляется тесное взаимодействие с семьями воспитанников по вопросам образования ребенка, непосредственного вовлечения их в образовательную деятельность.   
   С этой целью в учреждении практикуются интерактивные формы взаимодействия: дискуссии, круглые столы, деловые игры, практикумы, совместные образовательные проекты, детско-взрослые события, семейные праздники, мастер-классы и т.д.
     В 2016 – 2017 учебном году в ДОУ успешно реализовывался проект «Здоровый дошкольник» (модуль «Мое здоровье»), руководитель -  воспитатель высшей квалификационной категории Андрияшкина О.В. В рамках реализации проекта были проведены: 

- детско-взрослое событие (родительское собрание) в 1 подготовительной к школе группы воспитателями Лягиной М.М., Горшинской Н.Е. совместно с детьми, педагогами, родителями на тему:   «Быть здоровым – стильно, модно!» Воспитатели на высоком профессиональном уровне поделились с коллегами с опытом работы по взаимодействию с семьями воспитанников; показали мастер-класс по использованию нестандартного физкультурного оборудования по физическому воспитанию детей  и презентацию нестандартного оборудования в  центре физического развития. В течение года успешно реализовали проект по обучению детей игре в шашки «Шашки для всех».
    Родители активное участие приняли в организации детско - взрослых образовательных событиях по приобщению  к здоровому образу жизни: «Папа, мама, я – спортивная семья», «В гостях у Феи Росинки в волшебной стране здоровья», «Новогодние приключения», «Синий, красный, голубой»; открытых показах: «Путешествие в осенний лес», «На помощь Снежной королеве», в Олимпиаде, посвященной Дню защитника Отечества, в смотре-конкурсе «Лучший физкультурный уголок группы». В ДОУ выпускается газета «Моя семья»»,  журнал «Здоровье для всех».
В ДОУ  регулярно проводятся семейные праздники, посвященные Дню отца, матери, семьи, которые из разряда развлечений для родителей  перешли в праздники сопричастности, духовного взаимопроникновения.

Значительно повысился интерес родителей к воспитанию, здоровью детей, активность отцов, осознание своей роли. Посещаемость родителей на мероприятия составляет от 85 до 95%. 
В ДОУ организован психолого-медико-педагогический консилиум, куда приглашаются семьи, нуждающиеся в коррекции воспитания и развития детей.  Им даются рекомендации специалистов. В 2016-2017 учебном году были организованы 2 консилиума.  

           В вопросах помощи проблемным семьям детский сад активно сотрудничает с правоохранительными органами, комиссией по делам несовершеннолетних, отделом опеки и попечительства Управления образования города Пензы и Комплексным центром социальной помощи семье и детям. 
В помощь семье работает консультативный пункт. Бесплатные консультации проводят высококвалифицированные специалисты центра «Панацея», Областной наркологической больницы
Ежегодно на августовском заседании педсовета подводятся итоги работы с неблагополучными семьями.
В ДОУ  работает общественный инспектор по охране прав материнства и детства  Катунина Наталья Владимировна. Вместе с администрацией,  родительским комитетом осуществляет   работу с неблагополучными семьями; готовит  материал по результатам посещений неблагополучных семей, участвует в заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних при Первомайской администрации.
Результат проводимой работы: 2 семьи переведены в разряд благополучных, в 2 семьях отмечена положительная динамика.
Забота о здоровье детей. Организация питания.
Для сохранения и укрепления психического и физического здоровья детей в ДОУ создана благоприятная здоровьесберегающая среда. В ДОУ работает высококвалифицированный медицинский персонал:  врач, медсестра.
 Соблюдается рациональный режим, обеспечивающий смену разнообразной деятельности и отдыха.
Спортивный инвентарь и оборудование имеется в достаточном количестве, изготовлено нестандартное оборудование. Имеется оборудованная спортивная площадка на участке детского сада, а также  мини - стадион  для игр в баскетбол и волейбол, беговая дорожка.
В каждой возрастной группе разработана модель двигательной активности детей в организованных формах оздоровительно-воспитательной деятельности.  

          Положительным результатом  целенаправленной системы физического воспитания можно считать положительную оценку уровня развития физических качеств детей.
На каждого ребенка ведутся паспорта здоровья, в которых прослеживается динамика результатов.
В ДОУ организована система мероприятий по оздоровлению ослабленных детей; имеется план работы по снижению заболеваемости.
В ДОУ рационально организован санитарно-гигиенический режим, что соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольного образовательного учреждения (СанПиН). 
На контроле у учреждения  вопросы детского питания. 
Питание детей трех разовое. Меню разнообразное по приемам пищи, дням недели. Мясные блюда, овощные салаты  включаются в меню ежедневно; свежие фрукты, соки – на 2-ой завтрак. Блюда из рыбы, творога 1-2 раза в неделю.  Таким образом, детям обеспечено полноценное  сбалансированное питание. В ДОУ ведется ежедневный общественный контроль со стороны родителей за качеством изготовления блюд.
Анкетирование по вопросам питания: 85% родителей дают положительную оценку организации питания в ДОУ. Результаты анкетирования свидетельствуют о высоком качестве и разнообразии приготовляемых блюд. Отзывы родителей в журнале общественного питания свидетельствуют о том, что во время приема пищи в группах «царила доброжелательная атмосфера, хороший аппетит у детей». Родители благодарят воспитателей за внимательное отношение к детям, индивидуальный подход к каждому ребенку, поваров «за сытный, полезный обед, достойное питание». 

Через разные информационные источники родители имеют возможность получить консультацию по вопросам здоровья детей в экстренных случаях. В каждой группе оформлены папки-передвижки на тему «Учим ребенка правилам безопасности», памятка «Пока скорая в пути» (оказание первой помощи при тепловых и солнечных ударах, ушибах и травмах, кровотечениях, отравлениях). 
Педагоги своевременно знакомят родителей с оперативной информаций от Управления образования города Пензы и Роспотребнадзора по вопросам обеспечения безопасности детей, по вопросам профилактики ОРВИ и гриппа, инфекционных заболеваний под роспись родителей.
   В ДОУ осуществляется индивидуальный подход к ребенку сообразно его уровню развития, возрасту, здоровья и способностям. ДОУ выявляет талантливых детей и способствует развитию и совершенствованию их умений, качеств и мастерства. Наши дети занимают призовые места на соревнованиях разного уровня и даже являются победителями (Антошкина Настя, призер многих соревнований городского, областного и регионального уровня, член детской сборной по художественной гимнастике; Юскаев Эльдар, призер городского уровня по самбо; Никитина Юля и Лунев Антон, победители городских соревнований по художественной гимнастике).
Организация педагогической деятельности
В прошлом учебном году наше дошкольное учреждение работало по основной общеобразовательной программе дошкольного образования.
Данная программа направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности.
Итоги  педагогического обследования в конце года показали: дети детского сада усвоили программный материал; отмечена в основном стабильная и положительная динамика развития детей. 
Деятельность учреждения по оказанию дополнительных услуг

В ДОУ оказываются  дополнительные бесплатные образовательные услуги: работают клубы «Речевичок», руководитель Прохорова Е.В (12 детей, 3 родителей), «Любители театра», руководитель Горшинская Н.Е. (11 детей, 4 родителей), «Юный патриот», руководитель Пронькина Н.В. (12 детей, 3 родителей). 
С  сентября  2016 – 2017 учебного в ДОУ  оказываются дополнительные платные  образовательные услуги по художественно - эстетическому развитию: занятия «Юный дизайнер», руководитель - воспитатель Мчедлишвили Е.А., «Веселый каблучок», руководитель - музыкальный руководитель Кургина С.Г.

Административно - хозяйственная деятельность ДОУ
Благодаря бюджетному финансированию,  поддержке учреждений – социальных партнеров, родителей значительно пополнилась  материально- техническая и методическая база Учреждения:
Мероприятия по подготовке к новому
2016-2017 учебному году

	№ п/п
	Мероприятия
	Ассигнования
	Перспективы в работе

	
	
	бюджет
	внебюджет 
	

	1.

2.


	Произведено:

Замена оконных блоков на пластиковые в 2-х групповых помещениях младших групп;

Ремонт 4 перилл ограждений; 

Замена дверных блоков 

на пищеблоке, прачечной, в электрощитовой;

Ремонт и покраска цоколя, покраска игрового и спортивного оборудования на участках;

Капитальный ремонт прачечной;

Благоустройство территории детского сада:

обрезка кустарника, посадка цветов, покос травы на газонах, обрезка сухих веток и т.д.;

Проведены мероприятия по подготовке ДОУ к 2016-2017 уч. г.: 

-опрессовка системы отопления;

-замер сопротивления изоляции;

-поверка манометров, весов, учета приборов тепла (воды);

-установка системы видеонаблюдения.

Приобретено:

- развивающие игры и игрушки; 

-   посуда, полотенца.


	100 000 руб.

(депутатская программа)

.

137 000 руб

.

9 000 руб

3500 руб

9 871 руб

23 327 руб

103 986 руб

24 365 руб


	40 568 руб

5 200 руб

29 113 руб

силами сотрудников и родителей 


	Ремонт теневых навесов на прогулочных площадках; 

частичная замена асфальтового покрытия;

косметический ремонт музыкального зала.


